

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 29 августа 1984 г.

№ 140 (14018)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

ХОЛОДА НЕ ЗА ГОРАМИ

БЫСТРЕЕ ГОТОВИТЬ ЖИЛЬЕ К ЗИМЕ

Ежегодно жилищный фонд района возрастает в среднем на 150 тысяч кв. метров и сейчас превышает 5 миллионов кв. метров. Забота о его сохранности — одна из первоочередных задач партии и последующих Пленумов ЦК КПСС указывалось, что местные Советы народных депутатов должны проявлять больше активности и настойчивости в этой сфере деятельности.

Приближается осень, а за нею и холодные зимние дни. Итоги минувшего осенне-зимнего сезона показали, что все городские службы, ЖКО и ЖЖК, предприятия и организации района проделали определенную работу, что позволило надежно обеспечить жилой фонд и коммунально-бытовые предприятия теплом, горячим и холодным водоснабжением, электроэнергией и топливом. Объем работ по капитальному ремонту жилых домов был перевыполнен на 22,9 тысячи рублей, текущему ремонту — на 9 тысяч. Положительную роль в подготовке и проведении отопительного сезона сыграла районная комиссия, которая осмотрела 2500 домов местных Советов и ведомственного фонда.

их дома заливает горячая вода, а в квартирах сырость, они требуют ремонта, но меры не принимаются. Есть и другие подобные письма.

Недопустимо затягивают реконструкцию своих котельных завод им. Уттомского — по ул. Попова дом 34 и передвижная механизированная колонна № 13. Они снабжают тепло жилые дома и ряд предприятий, учреждений.

По-прежнему плохо готовятся к зиме дома Люберецкого горно-обогатительного комбината, жилищно-строительные кооперативы «Звездный», «Юбилейный» и многие дома ведомственного подчинения: ЖКО Глазмостроя, треста «Особстрой-2», завода мостостроительного оборудования.

Большое значение в сохранности жилого фонда и подготовке его к зиме имеет квалификация работников, занимающихся его эксплуатацией. 12 сентября Люберецкое горно-обогатительное и областной центр научно-технической информации проводят семинар по обмену опытом техников-смотрителей. Предприятия и организации, имеющие свой жилой фонд, должны принять в нем участие.

Необходимо в срок закончить ремонт зданий, утепление подъездов, подвальных и чердачных помещений, систем отопления и водоснабжения. К работе следует активно привлекать общественность, добровольные ремонтные бригады, поддерживать инициативу жителей, принимающих дома на общественную сохранность.

А такая инициатива в городе есть, проявила ее ЖКУ завода им. Уттомского. Здесь действуют две ремонтные бригады жильцов, они привели в порядок свои подъезды и взяли их на общественную сохранность. Об этом подробно писала «Люберецкая правда» 8 августа.

Аварийно-диспетчер с к в а служба жилищного производственного эксплуатационного треста, ЖКУ завода им. Уттомского и других ведомств не всегда оперативно устраняют аварийные ситуации, а горкиуправление слабо контролирует эту работу.

Организаторами всех преданных мероприятий выступают местные Советы. Они координируют усилия всех жилищно-коммунальных служб.

Зима строго спросит со всех, кто отвечает за состояние городского хозяйства. Хорошо подготовиться к холодам — значит проявить заботу о людях, условиях их труда и быта.

ДОСРОЧНО

Хороших результатов добились в соревновании под девизом «40-летию Победы» наш ударный труд» железнодорожники станции Мальчики: досрочно выполнили план восьми месяцев и уже отправили дополнительные свыше 22 тысяч тонн народнохозяйствен-

ных грузов. Простой вагонов снижены против нормы на полтора часа.

Коллективы всех смен показывают образцы высокой организованности. Отличаются железнодорожники смены, И. В. Медведевой.

А. ЯКОВЛЕВ.

40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ — НАШ УДАРНЫЙ ТРУД!

К ШЕСТИТЫСЯЧНОМУ РУБЕЖУ



Много лет проработала на Токаревском комплексе госплемзавода «Петровское» оператор машинного доения Софья Андреевна Парусова. Здесь вышла в дочки-шеститысячницы, заслужила почет и уважение.

Уход за племенными животными — дело ответственное, кропотливое. И перспективное. Ведь хороший племенной скот — это не только увеличение продукции, но и солидная экономия кормов, сокращение материальных и трудовых затрат. Софья Андреевна с оговоркой овладела своей профессией, о чем говорит звание «мастер животноводства первого класса».

Этим летом С. А. Парусова достигла пенсионного возраста. Тепло и сердечно поздравили Софью Андреевну токаревские животноводы с 55-летием, пожелали здоровья и энергии, выразили надежду, что она не расстанется с коллективом.

И действительно, отложив один месяц, С. А. Парусова пришла на Токаревский комплекс, теперь уже подневной дояркой. «Буду работать в разных группах и передавать свой многолетний опыт молодым животноводкам», — говорит Софья Андреевна. — Хочу, чтобы весь комплекс стал шеститысячником».

НА СНИМКЕ: С. А. Парусова.

Фото С. Косыянова.

ПОЧЕРК ВЕТЕРАНОВ

С высоким качеством трудится комплексная бригада В. А. Назарова в Люберецкой передвижной механизированной колонне № 13 (ПМК-13) объединения «Мосмеллорация». На нольской трудовой вахте в честь 40-летия Победы в Великой Отечественной войне она признана лидером. Весь коллектив бригады ударной работой заслужил почетное право быть лучшим на лучших, добившись перевыполнения задания на треть. С

опережающими темпами идут дела и в августе.

Среди экипажей машинистов экскаваторов передовыми стали Д. М. Карнаух и И. А. Кириченко, которые сверх плана выполнили объем работ в поле соответствует 18,8 и 11,8 процента. Ветераны нашей организации, отдавшие труд в ПМК-13 четверть века, задают тон в соревновании среди правофланговых. В сложных погодных условиях нынешнего года они до-

бываются высокой выработкой за счет содержания механизмов в полной исправности, своевременного профилактического ремонта их. В этом передовикам сопутствуют также высокая квалификация, опыт, крепкая производственная и технологическая дисциплина. Наши правофланговые показывают образцы высокопроизводительного труда на сельскохозяйственных объектах, умножая вклад в Продовольственную программу.

Е. БАРАНОВ, председатель профкома ПМК-13.

ОСЕННЯЯ СТРАДА НА ПОЛЯХ

УДАРНЫЙ СТАРТ

тинговской птицефабрики могут похвалиться не только высокими темпами уборки «второго хлеба», но и высоким урожаем. В этом хозяйстве убрано более пятой части посевов, получено около 700 тонн клубней.

Каждый гектар после первой уборки дал по 204 центнера при социалистическом обязательстве 200.

Неплохой урожай выращен и в колхозе им. Ленина: каждый гектар посадок дает около 200 центнеров клубней.

В среднем по району урожайность картофеля на 27 августа составила 185 центнеров с гектара.

Р. СТЕПНОВА.

О КОРМАХ, КАК О ХЛЕБЕ

В диспетчерской Люберецкого ГАПО раздался телефонный звонок. Из колхоза им. Дзержинского сообщили: план заготовки сена в объеме 650 тонн выполнен.

До настоящего времени колхоз им. Дзержинского был единственным хозяйством в районе, которое не имело планового количества грубых кормов. И вот намеченный рубеж взят. Я беседую с П. П. Деграчевым, который возглавляет один из отрядов по заготовке сена.

При заделке 200 тонн наш отряд из семи человек сделал запас сена в 255 тонн, — рассказывает Владимир Павлович. — Все оно приготовлено из трав, растущих по неудобьям лесным полянам, окраинам по-

ПЛАН ВЫПОЛНЕН

лей, берегам рек, вдоль дорог. Трудности были не только при скашивании, но и при сушении, транспортировке. Кое-где траву с низких сырых мест приходилось выносить на высокие сухие. Члены отряда соорудили на лесных полянах вешала, козлы для просушивания зеленой массы. Ударно трудились все, но особенно большой вклад внесли опытные механизаторы Александр Бурчилов, Анатолий Самохвалов и Павел Концевой. Вдали от дома (отряд добывал корма в Лотошинском районе) они задавали тон в работе.

Следует отметить, что несмотря на труднейшие условия, качество заготовленного сена лучше, чем в прошлом году.

Возвращается с поносом и второй отряд по заготовке сена. Его возглавляет Б. Д. Хромцов. С территории Смоленской области вывозятся последние машины сена.

А здесь, в колхозе, уже началась новая кампания — заготовка сочных кормов. Звеньевой Юрий Павлович Кирилл вырастил отличный урожай кукурузы. Она могла бы набрать массу и больше, но метеорологи предупредили: на территории Московской области возможны заморозки. В таких случаях лучше не рисковать, и механизированный отряд колхоза им. Дзержинского приступил к силосованию.

Р. ФАТЮЩЕНКО.

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ СЛУЖБУ БЫТА

Бюро Люберецкого ГК КПСС на днях рассмотрело вопрос «О работе партийных организаций и хозяйственных руководителей предприятий службы быта района по исполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем развитии и улучшении бытового обслуживания населения».

В принятом по этому вопросу постановлении отмечено, что за годы 11-й пятилетки партийные организации и хозяйственные руководители предприятий службы быта проработали определенную работу по улучшению организации бытового обслуживания населения района.

С начала пятилетки объем бытовых услуг возрос на 13,7 процента и в 1983 г. составил 11 млн. 990 тыс. рублей, что превышает контрольное задание пятилетки на этот период. План семи месяцев текущего года выполнен на 102,6 процента, сверх задания реализовано услуг на 178 тыс. рублей. Сейчас населению района оказывается около 600 видов услуг.

В 1981—1984 годах в районе силами предприятий и строительных организаций района продолжалась работа по развитию материально-технической базы службы быта, по ее дальнейшей специализации и переводу на индустриальную технологию. Предприятиям бытового обслуживания за это время выделено свыше 3700 кв. метров новых производ-

ственных площадей, на которых открыты Дома быта в пос. Малыховка и ТЭЦ-22, ювелирный цех «Измурод» и КБО в Люберецах, приемные пункты в гор. Дзержинском и пос. Красково, парикмахерские в пос. Томилино и Коренево, мастерская по ремонту обуви в Люберецах и ряд других предприятий службы быта.

Одновременно с вводом новых площадей произведены работы по капитальному ремонту и реконструкции действующих предприятий, в них установлено свыше 310 единиц высокопроизводительного оборудования и 218 единиц средств малой механизации, внедрено 40 новых технологических процессов.

Таким образом, сфера бытового обслуживания населения стала крупной современной отраслью народного хозяйства района.

Вместе с тем в бюро ГК КПСС отмечалось, что возросший производственно-технический потенциал отрасли партийные организации и хозяйственные руководители предприятий сервиса не сумели направить на более полное обеспечение запросов населе-

ния в бытовом обслуживании. Вопросы качества и культуры обслуживания еще не стали главным содержанием деятельности партийных и профсоюзных организаций, хозяйственных руководителей, специалистов и всех работников предприятий службы быта. Это порождает обоснованные жалобы трудящихся на нарушение многими мастерскими и ателье сроков выполнения заказов и низкое их качество, недостаток сети приемных пунктов и неудобный режим их работы, низкую культуру общения с заказчиками.

Во многих ателье, мастерских отсутствуют журналы учета спроса населения на бытовые услуги, нет рекламной информации о новых видах услуг и прогрессивных формах обслуживания.

В десяти мастерских объединения «Мособслужтехника» и заводе ремонта радиотелеаппаратуры нет информации о сроках гарантии на производственный ремонт. В ряде мастерских, ателье, парикмахерских отсутствуют таблички с фамилиями приемщиц, закройщиц, мастеров, книги жалоб и предложений хранятся в недостат-

ных для посетителей местах, нет информации о местонахождении вышестоящей организации и ее телефонов.

В ряде приемных пунктов, мастерских, ателье, парикмахерских грязно, помещения захламлены, отсутствуют нормальные санитарно-бытовые условия. Крайне неудовлетворительно оформление реклам, различных видов информации как внешней, так и внутри салонов, приемных фойе.

Указанные выше недостатки являются результатом слабого влияния первичных партийных организаций предприятий службы быта в трудовых коллективах цехов, мастерских, ателье. В большинстве их не созданы партийные группы, не утверждены парторганизаторы. Профсоюзные организации предприятий бытового обслуживания еще не сумели придать социалистическому соревнованию высокую действенность, не направили его на сокращение сроков и улучшение качества выполнения заказов, повышение культуры обслуживания населения.

Не выполнили контрольные задания трех лет пятилетки по объему реализации бытовых

услуг мебельная и швейная фабрики, контора парикмахерских, фотокомбинат, Лыткаринское городское управление бытового обслуживания, кожевнянтерейная фабрика, управление коммунального хозяйства, цех химчистки.

На предприятиях бытового обслуживания еще медленно внедряется бригадная форма организации и стимулирования труда. Из 232 предприятий, имеющих в районе, только 45 добились почетного звания «Предприятия высокой культуры обслуживания».

Бюро ГК КПСС отметило также, что исполкомы городских и поселковых Советов еще не предъявляют должной требовательности к руководителям шефствующих над КБО промышленных предприятий, научных учреждений, строительных организаций за выполнение утвержденных местными Советами мероприятий по созданию для своих коллективов комплексных приемных пунктов, предоставление служб быта новых производственных помещений, ремонт и реконструкция действующих и оказание помощи в техническом оснащении предприятий бытового обслуживания населения.

В принятом бюро ГК КПСС постановлении с учетом анализа выявленных недостатков определены задачи по дальнейшему развитию и улучшению качества бытового обслуживания населения района.

МОЛОДЫЕ ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

РАБОЧИЙ ХАРАКТЕР



Анастасия Павловна Смирнова уже двадцать пять лет трудится на комбинате производственных предприятий объединения «Союзгазпострой». Недавно она представлена к награждению медалью «Ветеран труда».

Коммунист, член профсоюзного комитета А. П. Смирнова подает пример добросовестного отношения к порученному делу. Станочница выполняет свою норму на 110—115 процентов, выпускает качественные заготовки деталей для стальных изделий, применяемых как в строительстве компрессорных станций, так и на возведении жилья.

В деревообрабатывающем цехе ей все станки подластны. Анастасия Павловна может заменить любого отсутствующего.

Дарник коммунистического труда А. П. Смирнова пользуется заслуженным уважением в коллективе.

НА СНИМКЕ: станочница А. П. Смирнова.

Фото Н. ШАЛЯПИНА.

КОМСОМОЛЬЦЫ ЗАВОДА-ШКОЛЬНИКАМ

Среди победителей в соревновании молодых рабочих опытного завода ВНИИСТРОМА — Александр Воронцов, слесарь механо-сборочного цеха. Он постоянно перевыполняет сменные задания и наряду с ударным трудом занимается активной общественной работой. Александр — член комитета комсомола, командир оперативного отряда. Он увлекается и спортом — кандидат в мастера по тяжелой атлетике.

Квалифицированный слесарь-сборщик, он собирает экспериментальное оборудование для технологических делов института. А так как

руки у него умелые и спорт он любит, и детей тоже, Александр изготовил на заводе спортивный инвентарь для ребят из клуба физического развития, который действует в поселке Красково. Занимаются в нем ученики 55-й школы. А Воронцов вместе с молодым инженером, комсомольцем Николаем Дошачко тренирует ребят. Николаю безотрывно от производства учителя во Всесоюзном заочном инженерно-строительном институте.

А. ГУРЬЯНОВ, секретарь комитета ВЛКСМ опытного завода ВНИИСТРОМА.

ВКЛАД МОЛОДЫХ

Комсомольская организация нашего завода не очень многочисленна. Но своим трудом комсомольцы вносят заметный вклад в развитие коллектива по выполнению заданий

Владимир Непша — слесарь механо-сборочных работ в комплексной бригаде по изготовлению клапанов. Бригада эта передовая на предприятии. Руководит ею Николай Александрович Комаров, он на заводе давно и воспитал нема-

лора награда — Почетная грамота ЦК ВЛКСМ за активную общественную работу. Он был секретарем комсомольской группы завода.

Два года Юрия не покидали мысли о родном заводе. Руки снова хотели ощутить тепло только что изготовленной детали.

И вот он снова здесь, и не просто на любимом заводе, а в бригаде токарей механо-сборочного цеха Н. В. Васильева, где работает отец Николай Ильич Бобков. Всего в коллективе шесть токарей, трое из них — Бобков-старший, Ю. Кузьмин и В. Клинов имеют личное клеймо. Теперь отец и сын —рядом, Юрий есть у кого учиться.

От того, как трудится эта бригада, зависит успешная работа не только цеха, но и всего завода. И это хорошо понимает Юрий Бобков, сознавая, какое трудное, серьезное дело доверили ему, молодому парню.

А трудности были. И немалые. Иные, может быть, отстудил бы. Но не такой характер у Бобкова-младшего. Он твердо решил стать токарем и стал им.

Теперь Юрий — токарь 4-го разряда. Работает без брака, выполняет производственные задания на 125 процентов. Он секретарь комсомольской организации цеха и стремится к тому, чтобы хорошо работали и другие молодые производственники. Его товарищ по бригаде комсомолец Юрий

Клинов уже имеет личное клеймо качества.

Молодежь не собирается останавливаться на достигнутом. Чтобы лучше работать, нужно больше знать. И Юрий вместе с братом Николаем поступает на заочное отделение техникума.

— Современный рабочий — это не робот, который делает автоматически одни и те же движения, без ума и души, — говорит Юрий Бобков. — Поэтому сейчас нужны знания, инженерное мышление. После окончания техникума мы с братом решили поступить в институт.

Коллектив, где трудятся отец и сын Бобковы, начал работать по бригадному подряду с применением коэффициента трудового участия. Создан совет бригады, который всесторонне оценивает работу всех ее членов. В результате повысилась производительность труда каждого, улучшилась дисциплина.

Улыбаясь, Юрий говорит: «У нас на заводе целая династия: отец, мама, брат, я. Дядя, династия. Сын выбрал путь отца. Но не для того, чтобы идти по проторенной дорожке, а для того, чтобы внести в общее дело свой личный вклад, свои усилия».

Добросовестное отношение к труду и ответственность за порученное дело — вот что отличает всех Бобковых и, конечно, Юрия.

А. СЛЕСАРЕВ, студент МГУ.

хорошую работу Владимир Непша и Олег Федоров были премированы в июле трехдневной туристической поездкой в Молдавию.

Бригада Н. А. Комарова взяла обязательство выполнить план четырех лет к 67-й годовщине Октября. Слово свое ее члены держат крепко, ежемесячно перевыполняют производственные задания. И молодые рабочие, комсомольцы среди передовиков.

Н. МАРКШИНА, секретарь комсомольской организации завода энергооборудования.

Дворец знаний

Лучи осеннего солнца отражаются в разноцветных квадратиках облицовочной плитки, из которой сделано панно на школьные темы. Множество таких своеобразных мозаичных картин расположилось по обе стороны от главного входа в новую школу. Она построена строителями и монтажниками СМУ-1 треста «Мособлгажданстрой» совместно с субподрядными организациями в пятом микрорайоне Люберец.

Сейчас здесь вовсю хозяйничают шумные ватаги учеников 6—8 классов. Они тоже помогли строителям. А теперь занимаются сборкой лабораторных шкафов, столов, парт, проводят уборку кабинетов, моют окна. Идут последние приготовления к 1 сентября. А строители уходят с объекта с чувством выполненного долга, гордые и довольные.

— Наши специалисты, — рассказывает А. П. Савельева, начальник строительного участка № 4 СМУ-1, — постарались создать максимум удобств как для учеников, так и для учителей. Малыри покрасили стены в приятные светлые тона, которые способствуют приподнятому настроению учащихся. Вестибюль и столовая отделаны деревянными рейками, чтобы чувствовался домашний уют. Одним словом, хорошо справились со своими обязанностями все труженники строительных участков № 1 и № 4. Значительно по помощи оказали нам и родители. Школа получила красивой и удобной для занятий. Ведь в процессе строительства мы старались учитывать пожелания заказчика — Люберецкого ОНСа и педагогов.

В коридоре первого этажа знакомлюсь с преподавателем русского языка и литературы Э. Д. Снежко.

— Стрелки, — говорит она, — поработали на славу. Прежде всего, мне хочется выразить благодарность им от имени всего педагогического коллектива школы за чудесный подарок нам и нашим ученикам к Дню знаний.

Прошу сказать несколько слов ученика 7 «А» класса Славу Бурмистрова.

— Мне нравится, — говорит он, — что здесь больше просторные классы, много света, воздуха. У нас будет хорошая столовая и буфет. А вокруг школы — спортивные площадки и площадки для игр. Есть даже футбольное поле.

— Действительно, — добавляет Эмилия Дмитриевна, — учащиеся предоставлена отличная возможность для плодотворных занятий по всем предметам, в том числе

и по физической культуре. В школе два спортивных зала, один предназначен для ребят младших классов, а другой — для старшеклассников. Созданы все условия и для проведения занятий в технических кружках. У нас будет своя музыкальная студия, актовый зал и кинозал. Вложены огромные средства. Только оборудование кинозала стоит 8 тысяч рублей. А всего наше государство затратило около миллиона рублей, чтобы ребята из пятого микрорайона встретили нынешний учебный год в такой прекрасной школе.

Вместе с Эмилией Дмитриевной проходим по всему зданию. Она с увлечением рассказывает и показывает многое. На первом этаже классы для самых маленьких — первачков. В основном стоят одноместные парты с крышками, которые регулируются по высоте. Такое новшество применено в люберецких школах впервые. На следующем этаже рядом с учительской размещается методический кабинет. Недалеко — библиотека, а в смежной комнате расположен уютный читальный зал. Во всех классах установлены доски нового образца с магнитной поверхностью на одной стороне. Это позволит прикреплять разнообразные иллюстрации по определенной теме предмета непосредственно к доске с помощью обыкновенного магнита.

На третьем этаже находится кабинет химии. Он тоже своеобразный. В столы для лабораторных занятий вставлены специальные воронки для слива отработанных жидких реактивов. Укреплены и штативы. Одним словом, много необычного.

На этом же этаже встречаем Евдокию Архиповну Королёву, учителя начальных классов, ветерана просвещения, отдавшую педагогической работе с детьми 38 лет. Мы увидели ее в комнате для групп продленного дня.

— Вот посмотрите, — радостно говорит она, указывая на новенькие шкафчики и стульчики — канала удобная современная мебель. Уже закуплены паласы и ковры. Даже для шестилеток завезена специальная мебель. Хотя они придут в нашу школу только в следующем году.

Э. Д. Снежко и Е. А. Королёва пришли к единодушному мнению, что в новой школе они будут трудиться с еще большим энтузиазмом и усердием. Они на практике превратят в жизнь задачи, которые поставили Коммунистическая партия и Советское правительство в новой школьной реформе.

В. СЕМЕНОВ.



Для детей разного возраста шьют спортивную одежду в Люберецком трикотажно-рядельном объединении. Полотно для костюмов и других изделий готовит Мария Яковлевна Краснова. Это опытная вязальщица, обслуживающая фанговские машины. Мастерница работает на двух машинах одновременно. На тридцать процентов в среднем перевыполняет она каждое сменное задание. Изготовленное ею полотно отличается добротным качеством. Как и все труженики предприятия, М. Я. Краснова — активная участница соревнования, посвященного 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

НА СНИМКЕ: фанговщица М. Я. Краснова.

ЗЕРКАЛО В РОЗАХ

В небольшой конторке темно-вишневым вышпел со словами «Победителю в социалистическом соревновании». Эта награда коллективу небольшого участка № 5 свидетельствует о том, что он один из лучших на заводе «Монтажавтоматика». И в самом деле, показателю по выпуску изделий массового спроса высокие. За семь месяцев их дано населению на 33 тысячи рублей при плане 23 тысячи. Работников здесь не много — только пять человек. Но дело организовано хорошо, и работа идет ритмично.

Самое название завода доказывает, что профиль его деятельности совсем другой. Здесь изготавливают средства автоматизации — строго промышленную продукцию. Но руководители предприятия сделали правильный вывод из партийно-правительственных постановлений — создали специальный участок для производства предметов широкого спроса. Организатором и руководителем его стал старший мастер Федор Васильевич Семенович.

Он охотно знакомит с помещением, станками и приспособлениями, самими изделиями. Многие сделаны собственными заводскими силами. Скажем, резательный станок, так называемые кондукторы — оригинальные поворотные столики, на которых собирают изделия, всевозможные приспособления.

В общем, не ждали, когда пришло готовое, предназначенное именно для этих целей оборудование. Действовали сами. И правильно. «Няк» на этот случай не предусмотрено. Нужна собственная инициатива. И она, к счастью, нашлась. Не стали ждать и выделения фондов на сырье и материалы. Такие «фонды» оказались рядом, на соседних участках. Это отходы основного производства. Собственное сырье определило и характер продукции. После изучения спроса на заводе приня-

ли решение изготавливать обрамления для зеркал. Да не какие-нибудь, а художественные. Ведь на производстве образуется много мелких металлических отходов. Почему бы не придать им форму узоров, завитушек и даже цветков? Оказалось, что можно. Если, конечно, приложить смекалку, старание да с полной ответственностью подойти к решению задачи выпуска потребительских товаров.

И все получилось. Поэтому изделия называются не просто рамками, а обрамлениями.

ТОВАРЫ — НАРОДУ

Федор Васильевич демонстрирует одно из них. Это металлическая рамка высотой 70 сантиметров, шириной — 30. Со всех четырех сторон — всевозможные узоры. Снизу и сверху, кроме того, красуются «розы». Немного выдумки — и металлические кружочки, отходы производства, превратились в лепестки цветка. Таково обрамление зеркала для прихожей.

Мы осматриваем отходы, поступившие с разных участков. Вот ровные полоски металла, вот витые, а там уголки, мелкая насечка. Федор Васильевич берет форму, быстро заполняет ее уголками, «косынками». Переносит на аппарат точечной сварки. Нажимает ногой на педаль. Верхний электрод касается металла. Вылетает лучок искр. Мелькает красная точка. «Косынка» и уголок сварены, соединены. И так — по всем четырем углам. Не прошло и двух минут, как очередная рамка была готова. Но это была другая рамка, размером 60 на 40 сантиметров. Она предназначена для ванной. Снизу у этого зеркала делается полочка.

Петр Иванович Тихонов собирал крошечный для полочки. Он ветеран труда, слесарь высокого класса. Мастерски работают на кондук-

торах слесарь-сборщик Виктор Михайлович Мишакин и сварщик Геннадий Рязанов. Они чередуются в работе. После того как Виктор Михайлович произведет сборку рамок, закрепит детали специальными вертушками, в этом столу-кондуктору подводит сварщик Геннадий Рязанов. Он закрепляет детали сваркой. А Мишакин тем временем производит набор деталей на втором столе.

Некоторую подготовку деталей производит труженник основных участков, где образуются отходы. На участке № 2 рубаруют уголки по заданным размерам. В первом цехе узкие полоски стали выгибают спирально (бювова украшение рамок).

Завершается процесс изготовления изделий гальваническим покрытием. После экспериментов пришли к выводу, что обрамления должны иметь темные тона. Зеркало получается изящное, напоминает старинную классицистическую архитектуру. Эти вещи отправляются на Московский зеркально-фурнитурный комбинат, где и осматриваются зеркальным стеклом.

Около шести тысяч художественных обрамлений выпустит коллектив участка в этом году. Полочки с зеркалами для ванн начали выпускать недавно. Сделана первая тысяча их.

— Думаем освоить изготовление круглых обрамлений, — делится планами Ф. В. Семенович. — Тогда у покупателя будет больше выбора.

Рядом с вышпелом победителя соревнования вывешено социалистическое обязательство труженников на третий квартал 1984 года. Они намереваются выполнить задание досрочно, обеспечить хорошее качество изделий, работать творчески, вносить предложения, соблюдать расписание культуры производства. И снова будут появляться розы над зеркалами, снова пополнятся магазины товарами домашнего обихода. П. ВИЦУКОВ.

ИНТЕРВЬЮ ПО ПИСЬМАМ ЧИТАТЕЛЕЙ

ПРОФЕССИЯ, НУЖНАЯ ЛЮДЯМ

Магазины № 14 «Мясо, рыба, овощи, фрукты», что у автобусной остановки «Вышняя школа» на Октябрьском проспекте, знают многие люберецкие. И это неудивительно. Заходя туда — на прилавках богатый ассортимент овощей и фруктов. Помидоры, огурцы, яблоки, капуста нескольких сортов, укроп, зеленый лук — все, что нужно хозяйке. Почти круглый год не сходит зелень с прилавков. Об этом сообщают читатели. Каким образом достигается успех, мы решили побеседовать с директором магазина, отличником советской торговли Александром Андреевичем ХАВИБУЛИНЫМ.

— Александр Андреевич, расскажите немного о себе. Давно вы здесь директором?

— Вот уже 14 лет. А до этого долгое время работал продавцом в магазине № 9 по ул. Кирова. И сейчас нередко прежние покупатели со мной здороваются, помнят еще. Это приятно.

Вначале закончил школу торгового ученичества. Стал продавцом. Так начался мой

профессиональный путь. Работа продавца продовольственных товаров, как и всякая другая профессия, требует большой отдачи. И прежде всего потому, что мы ежедневно общаемся с людьми. Человек за прилавком должен и хорошо выглядеть, и быть всегда вежливым.

— Как вы думаете, в чем причина популярности вашего магазина у населения?

— У нас часто есть те овощи и фрукты, которые найдешь в других магазинах. Многие зависят от того, как мы наладили прочные связи с совхозами и колхозами района. Например, с полями и теплиц совхоза «Белая Дача», колхоза им. Ленина овощи поступают к нам по заранее составленному графику. Зеленым продукциям завозится несколько раз в неделю, небольшими партиями, чтобы не портилась.

В день мы продаем около 10 тонн различных продуктов. Товарооборот в среднем составляет 1,5 млн. руб. в год.

Кроме того, подбирается хороший, крепкий коллектив. А это многое значит. За 1 и 2 квартала текущего года магазин было приравнено к классному месту, про-

давки получили денежные премии. Некоторые из них работают у нас более 10 лет. Г. Н. Ястребова — ветеран Великой Отечественной войны, наставник молодежи. Вместе с А. А. Пановой они воспитывают у новичков культуру торговли, умение найти контакт с покупателями. Так, Л. Загороднева и Т. Литова под руководством своих наставников уже добились некоторых успехов.

Магазин на хорошем счету, наверно, и потому, что у нас каждый чувствует ответственность за свое дело и порой не считается даже с личным временем.

— У вас за плечами уже немалый опыт. Каким бы вы хотели видеть современный магазин?

— У продавца еще немало ручного труда. Поэтому хотелось бы повысить уровень механизации работ. Кроме того, все овощи должны храниться в контейнерах.

Наша шестнадцатилетняя премия. Некоторые из них работают у нас более 10 лет. Г. Н. Ястребова — ветеран Великой Отечественной войны, наставник молодежи. Вместе с А. А. Пановой они воспитывают у новичков культуру торговли, умение найти контакт с покупателями. Так, Л. Загороднева и Т. Литова под руководством своих наставников уже добились некоторых успехов.

Приходится много думать над тем, как улучшить, обогатить ассортимент товаров в магазине, чтобы свежие овощи и фрукты поступали к нам без перебоев. И немаловажную роль здесь играет транспорт. Львиная доля товаров приходится на субботу. В этот день машины подвозят одна за другой. Было бы лучше, если бы продукты поступали к нам равномерно в течение всей недели.

Интервью взяла

П. РЫБИНА.

С ЛЮБОВЬЮ К РОДНОМУ КРАЮ

ЗАМЕТКИ С ОБЛАСТНОЙ ВЫСТАВКИ ХУДОЖНИКОВ

ШИРОКО распахнула свои двери выставка картин художников Подмосковья в Крымске. Немало людей приехало сюда в день открытия, чтобы посмотреть на полотна, по достоинству оценить мастерство живописцев. Переходящий из зала в зал и всякий раз не переставая радоваться удивительным богатством талантами наш Подмосковский край. Будь то портрет колхозницы или рабочего, пейзаж или натюрморт — все написано с любовью к отечному дому, советскому человеку, к родной земле, прекрасной и щедрой на краски природе Подмосковья.

Приятно было узнать, что на этой большой выставке представлены работы и наших земляков — жителей Люберецкого района.

Например, два пейзажа Е. И. Жигуленова «В ожидании зимы» и «Весна на севере». Оба написаны в реалистической манере, с некой обобщенностью форм и цвета. Как собиравший художник, пейзажи сделаны не с натуры, а по этюдам. Это накладывает на них

определенный отпечаток, но насколько не умаляет их привлекательности.

На картине «В ожидании зимы» изображена поздняя осень. Зима еще не наступила, но во всем угадывается ее скорый приход. И только изредка цветет последний осенними красками. Пейзаж создает поэтическое настроение, вызывает чувство соприкосновения с природой.

Е. И. Жигуленков некоторое время жил на Севере, под Архангельском. В основе его второй картины, представленной на выставке, лежит воспоминание о суровой северной природе.

Картины художника И. В. Гумилевского «Индонезия» и «Подсолнухи» относятся к жанру декоративной живописи. Здесь нет полутонов, все ослепительно, ярко, сочно, с первого взгляда привлекает внимание.

Третий наш земляк, который принял участие в выставке, — А. А. Стрехов. У него здесь только одна работа — «Портрет генерал-лейтенанта авиации И. Г. Пунтуса». Но зато какая! Мастерски владея

кистью, художник сумел показать внутренний мир человека заслуженного, сильного, умудренного опытом.

Настоящим сюрпризом был для меня тот факт, что художник Н. Н. Крапивин, побывав в Люберецах, изобразил на своей картине наших ковровщиц. Красной нитью проходит здесь тема труда. Фигуры молодых работниц необычайно динамичны, поэтому полотно «живет», люди долгуго остаются перед ним.

В зале прикладного искусства выставлены ковры, стоканье по рисункам мастеров Люберецкого коврового комбината Л. Д. Шестаковой и А. А. Соффера.

Ознакомившись с выставкой, получив настоящее эстетическое наслаждение, я спустился по широкой лестнице к выходу. А навстречу шла нескончаемым потоком людей, любители живописи. Думаешь, эта выставка станет вкладом в культурную жизнь столицы и Подмосковья, надолго запомнится как художникам, чьи работы здесь представлены, так и посетителям.

Н. БОЯРИНЦЕВА.

ПРАЗДНИК НАРОДНОЙ ПЕСНИ И ТАНЦА



Настоящим хранителем и выразителем песенных традиций Тульского края стал народный хор профсоюз, которому исполнилось недавно 20. Это прежде всего рабочий хор. И поэтому главной своей задачей он считает выступления в рабочих коллективах области. Основу его репертуара составляют произведения, посвященные городу-герою Туле, тулякам, их доблестному труду, исто-



рическим традициям. Среди них — песни «Арсенал России», «Тульский пряник», «Мы клянемся» и «Родной оружейный завод», песенно-танцевальные сюиты «Пляшут тульскую с охотой», «Тульские форсуны», «Российские гулянья».

На левом снимке: фрагмент театрализованной программы «Славься, Тульский край родной!» в исполнении танцевальной группы хора.

На правом снимке: с хором выступает композитор Александр Аверкин.

Фото Ю. Набатова. (Фотохроника ТАСС).

В ДНИ ШКОЛЬНЫХ КАНИКУЛ

И ТРУДИЛИСЬ, И ОТДЫХАЛИ

Мы хотим рассказать, как прошла летняя трудовая четверть у ребят люберецких школ № 2 и № 11.

В августе мы работали на полях совхоза «Белая Дача». Собирали редис, укроп, полили петрушку и капусту. Время пролетело быстро. Ребята не только трудились, но и хорошо отдыхали. В Доме культуры совхоза смотрели фильмы, встречались с ветеранами Великой Отечественной войны, побывали на концерте областной филармонии. Комитет комсомола организовал просмотр слайдов об истории совхоза. Кроме того, в лагере проходили спортивные соревнования по футболу, волейболу, теннису, легкой атлетике,

ШАХМАТНО-ШАШЕЧНЫЙ ТУРНИР И «ВЕСЕЛЫЕ СТАРТЫ».

Но главным было то, что мы помогли совхозу, внесли свой вклад в выполнение Продовольственной программы. Ребята наших школ пропололи 344 грядки капусты и петрушки, собрали 694 ящика редиса, 112 ящиков укропа.

Большое спасибо работникам совхоза «Белая Дача» за то, что они хорошо организовали наш труд и отдых.

Мы узнали об этом хозяйстве много интересного, и прежде всего о его людях, которые трудятся в трех цехах: животноводства, растениеводства и механизации. О том, как они живут и отдыхают. Здесь много молодежи. Тем, кто работает особенно хорошо, принимает активное участие в общественной жизни, присуждается звание «Мастер — золотые руки».

Оля МУШАНОВА,
Ира ТКАЧЕНКО,
ученики школ № 2 и 11.

СПОРТ

УСПЕХ ФУТБОЛИСТОВ ЛЫТКАРИНА

Недавно в Лыткарино состоялся очередной тур первенства Московской области по футболу. Соперниками лыткаринов стали гости из города Кучино. Мужская команда хозяев выиграла со счетом 3:0.

Напряженная, увлекательная игра получилась у самых юных футболистов. Успех переходил попеременно то к одной, то к другой команде. В конце матча положение сделалось для футболистов Лыткарина угрожающим. Но в результате мастерства капитана команды Юрия Головкина, игроков Юрия Разнова, Владимира Ткаченко матч был сыгран вничью — 1:1.

Убедительной победы добилась юношеская команда Лыткарина. Ее соперник не смог забить ни одного гола. Хозяева поля выиграли со счетом 2:0.

С. БАЙКОВ.

Редактор П. В. СПИРОВ.

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ

ЛЮБЕРЕЦКОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ

продолжает прием учащихся, окончивших 10 классов, по специальностям: медицинская сестра, фельдшер. Приемная комиссия работает с 9 до 15 часов ежедневно. Адрес училища: 140005, г. Люберецы, ул. Красная, 19. Телефоны для справок: 554-02-83, 553-25-42. 2—2.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ТЕХНИКУМ СЕЛЬХОЗМАШИНОСТРОЕНИЯ

продолжает прием на вечернее отделение (на базе 10 классов) по специальностям: техник-технолог, обработка металлов резанием.

Лица, окончившие среднюю школу на «4» и «5», а также не прошедшие по конкурсу в высшие и средние учебные заведения, принимаются без экзаменов. Срок обучения — 3 года 6 месяцев.

Техникум продолжает прием в группу мастеров лиц со средним образованием, имеющих 3-годовой стаж работы мастером. Прием в группу мастеров производится без экзаменов. Срок обучения 2 года 6 месяцев.

За справками обращаться по адресу: г. Люберецы, Октябрьский пр., д. 114. Тел. 554-91-14, 553-24-32. 2—2.

СРЕДНЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 43

продолжает прием учащихся на 1984—1985 учебный год. Училище готовит рабочих по следующим специальностям: оптик широкого профиля — 1 год обучения, прессовщик-резчик — 1 год обучения, маляр строительный — 1 год обучения, стекловар — 1 год обучения, оптик широкого профиля, контролер оптических деталей — 3 года обучения, токарь-револьверщик, токарь-карусельщик, оператор станков с программным управлением — 3 года обучения, слесарь механосборочных работ — 3 года обучения, каменщик, монтажник, плотник — 3 года обучения, маляр строительный, штукатур — 3 года обучения, повар — 3 года обучения.

В училище принимаются юноши и девушки в возрасте 15 лет и старше с образованием 8—10 классов. Принятые в учебную группу с 3-годовалым сроком обучения на базе 8 классов учащиеся обеспечиваются 3-разовым бесплатным питанием и обмундированием. Учащимся групп технических училищ со сроком обучения 1 год на базе 10 классов выплачивается стипендия в размере 75—100 рублей в месяц. Во время прохождения производственной практики учащиеся получают денежное вознаграждение в размере 50 процентов.

Училище располагает хорошим спортивным залом, мастерскими, столовой, общежитием, которое предоставляется для учащихся строительных профессий, прессовщиком-резчиком, стекловарам.

В училище работают спортивные секции, кружки художественной самодеятельности, технического творчества, организованы курсы шоферов.

По окончании срока обучения учащимся выдается диплом о присвоении квалификационного разряда по специальности и о среднем образовании — в группах со сроком обучения 3 года.

После окончания училища с отличным выпусником могут быть направлены в техникумы и ВУЗы г. Москвы. Распределение после окончания училища — в г. Лыткарино.

При поступлении необходимо иметь документы: паспорт или свидетельство о рождении, свидетельство об образовании, характеристику из школы, справку с места жительства и о составе семьи, медицинскую справку (форма 086/у), шесть фотокартонки (3х4 см).

Прием заявлений — ежедневно, кроме воскресенья, с 8 час. 30 мин. до 16 час. 30 мин., в субботу — с 9 до 14 час.

Адрес училища: г. Лыткарино Московской области, ул. Спортивная, 24.

Проезд: из Москвы до ст. метро «Кузьминки», далее авт. 348 до ост. «Гастроном»; от ст. метро «Рязанский проспект» авт. 593 до ост. «Конечная»; от ст. Люберецкий авт. 25 до ост. «Дворец культуры «Мир».

Телефон училища 552-37-03. 1—2.

ТОМИЛИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ЗВЕЗДНЫЙ»

объявляет дополнительный набор на платные курсы машинного вязания и макраме. Занятия ежедневно с 8 до 20 часов. Справки по телефону 553-92-44. 1—1.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Новая булочная-кондитерская № 3 открыта в г. Дзержинском. Она оснащена современной торговой техникой. В ней имеется широкий ассортимент хлебобулочных и кондитерских изделий. На доске информации хозяйки могут ознакомиться с рецептами блюд из черствого хлеба. Здесь все предусмотрено для удобства покупателей.

Приглашаем вас посетить новую булочную-кондитерскую. Адрес булочной: г. Дзержинский, ул. Томиллинская, д. 17. ПРОДТОРГ. 1—1.

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «ЗАВЕЩАНИЕ ПРОФЕССОРА ДОУ-ЭРИ» — 11, 12-45, 14-30 (удл. пр.); 17, 18-45, 20-30; (малый зал) — «ПОВЕДИТЕЛЬ» — 10; «НЕВЕЗУЧИЕ» — 11-45, 13-30, 16, 17-45, 19-15, 21.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «ПРОСТИ МЕНЯ, АЛЕША» — 11, 15, 18-45 (удл. пр.); «ЗАЛОЖНИК» — 13, 17, 20-45.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «ЛУННАЯ РАДУГА» — 11, 15, 21; «ШАНС» — 13, 17, 18-45.

Сегодня: «КОРОЛЬ ДЖУНГЛЕЙ» — 12, 18, 21.

УХТОМСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ОСТАВЬСЯ, КАТРИН» — 17-15, 19 (удл. пр.).

140005, г. ЛЮБЕРЕЦЫ,
НАШ АДРЕС: ул. Красноармейская, д. 4.



Редактор — 553-27-31; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-27-35; ответственный секретарь — 553-26-83; отделы: партийный — 553-14-72; сельского хозяйства — 553-22-24; писем — 553-27-07; бухгалтерия — 553-28-24.

Высокая печать. Объем 1 п. л. 1-01629. Зам. 4150.